

Să sprijinim Recensământul întreprinderilor

Pentru a se putea trece de la programele de producție la însuși planul general al economiei naționale care va intra în vigoare la 1 Ianuarie 1949, s'a hotărât ca începând cu data de 15 Noembrie a. c. să se efectueze un recensământ al întreprinderilor industriale, de transport, comerț etc. de credit și al atelierelor meșteșugărești de pe întreg cuprinsul țării. Acest recensământ organizat sub îndrumarea Partidului Muncitoresc Român, de Comisiunea de Stat a Planificării, prin Institutul Central de Statistică, are drept scop strângerea datelor cu privire la numărul, caracterul și activitatea întreprinderilor existente.

Peste tot muncitorii au început să se deprindă tot mai mult cu titlul graficilor, cunosc realizările lor și ale unităților cu care se află în întrecere, știu cât au realizat din programul de producție și cât le mai rămâne de făcut.

Și, dacă în munca de zi cu zi a muncitorimii, statistică este un îndreptar, cu atât mai mult ea este de folos și necesară celor cărora le revine sarcina de conducere și îndrumare a vieții noastre economice.

Pentru ca fabricile, atelierelor etc. să fie aprovizionate cu materii prime, combustibil și pentru a li se putea repara și a fi schimbate părțile uzate și mijloacele de transport, materiale și mașini — în raport cu capacitatea lor de producție — este necesar în primul rând a se cunoaște exact numărul mașinilor și capacitatea lor de producție.

Noul recensământ ce se va face se va deosebi fundamental de cele realizate în timpul regimurilor burghe-

zo-moș creștin. În trecut statisticile nu foloseau cu nimic poporul muncitor; ele nu desvăluiau acestuia situația reală a forțelor de producție. Statisticile în trecut însemnau pentru capitaliști o cunoaștere a surselor de îmbogățire proprie și în același timp o cunoaștere a mijloacelor de exploatare a muncitorimii.

Noul recensământ, pornit la îndemnul Partidului, va conținea o cunoaștere clară a realităților din R. P. R. care va folosi opereii de dezvoltare planificată a economiei noastre naționale.

În ziua de 15 Noembrie în județul nostru au început lucrările de recensământ. Conducerea acestor lucrări o au comisiunile de județ orașe și plăși. Pentru distribuția formularelor, pentru îndrumarea tehnică a lucrărilor, precum și pentru eliberarea adeverințelor de participare la recensământ, în fiecare comună rurală funcționează în localul Primăriei, un birou de recensământ, condus pe răspundere proprie de notarul comunei.

Directorii întreprinderilor naționalizate, personalul însărcinat cu întocmirea formularelor au datoria de a face ca lucrările de recensământ să decurgă în bune condițiuni; nicio mașină, nici un motor să nu rămână nerecensat. Este de datoria tuturor oamenilor muncii și a tehnicienilor din întreprinderi și în special a membrilor de Partid, să-și ascute vigilenți, să aibă grija ca datele furnizate să fie reale.

Nu trebuie să pierdem din vedere condițiile în care se efectuează acest recensământ.

(Continuare în pag. III-a)



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Deva, Str. Karl Marx Nr. 4
(Edifiulul Județenei P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

ABONAMENTE
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Collective (pentru muș. forți, literari și intelectuali)
LUNAR LEI 80
Taxa poșt. plătită în numerar. Adres. poșt. Craiova, PTT nr. 481 122/87

In orașul Gyula din Ungaria a fost înființat un colegiu român
purtând numele luptătorului Ion C. Frimu

BUDAPESTA, 17 (Rador). În orașul Gyula a fost inaugurat un colegiu român, care poartă numele lui Ion Frimu, marele luptător al clasei muncitoare din România. La solemnitatea de inaugurare au fost prezente reprezentanți ai Ministerului Instrucțiunii, și Asociației Românilor din Ungaria și ai Partidului celor două republici din Ungaria.

Telegmă trimisă C. C. al P. M. R. de muncitorii, tehnicienii, brigadierii și plugarii muncitori de pe șantierul național „Ana Pauker” — Lunca Prutului

BUCUREȘTI, 17 (Rador). Cu prilejul marelui adunării ce a avut loc în ziua de 13 Noembrie în comuna Sivița — Covurlui cu ocazia terminării

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

cu ocazia terminării primei campanii a lucrărilor pe

Atitudinea nedemnă luată de guvernul americanizat din Franța față de reprezentanții legali ai R. P. R. la Paris

Personalul legației române este supus unui tratament jignitor care sfidează cele mai elementare uzanțe diplomatice

BUCUREȘTI, 17 (Rador). Ziarul democratic din Franța și-au exprimat zilele acestea rezoluția de a scrie de protest împotriva unor declarații și acțiuni ale R.P.R. de către poliția lui Molli, în rândurile cărora acțiunile nu erau cunoscute și care au colaborat cu Gestapoul în timpul ocupației hitleriste.

Recent au fost arestați și expulzați cetățenii români stabiliți în Franța, dintre care mulți au luat parte la lupta de eliberare a Franței și poartă decorații franceze pen-

tru eroismul cu care au luptat împotriva hitlerismului dășinat al Franței ca și ai României.

De asemenea rezoluție de guvernul francez după metodele hitleriste au intrat în vigoare în timpul ocupației. Legația R.P.R. la Paris se află sub supravegherea permanentă a unei bande de poliție, creșd în jurul acesteia o atmosferă de teroare. Viile ori legații sunt umbrări de poliție. Într-o perona legății este supus unui tratament jignitor care sfidează cele mai elementare uzanțe diplomatice rezultate de o țară guvernate de prelati civilizati.

Astfel, dna Graur, consilier cultural al legației R.P.R. a fost arestată de poliția lui Molli în orașul Lunca Prutului și a fost deportată în călești. Dna Maghera, soția ministrului român al Penitenciarului și a fost arestată de poliția lui Molli și deportată în călești. Dna Maghera și soția ministrului român al Penitenciarului și a fost arestată de poliția lui Molli și deportată în călești. Dna Maghera și soția ministrului român al Penitenciarului și a fost arestată de poliția lui Molli și deportată în călești.

(Continuare în pag. II-a)

(Continuare în pag. II-a)

Perspective noi în comerțul de Stat

Desființarea intermediarilor inutili. Rolul Centrocom-urilor

În ultimul timp, comerțul de Stat a luat o mare dezvoltare, în înființarea nouă cente de aprovizionare și magazine de deservire, atât în Capitală, cât și în provincie.

Tov. Em. Vinea, ministru adjunct la Ministerul Comerțului și Alimentației, din încrederea amănunțită asupra comerțului de Stat, în cadrul unui articol publicat în ultimul număr al revistei „Probleme Economice”.

O părgăhie împorartă în dezvoltarea consecvență a structurilor actuale economice

După ce a atârnat smulgerea principala a muncii de producție din mâinile capitaliștilor, pune problema găsirii căilor celor mai potrivite de circulație a mărfurilor, în scopul de a se asigura celor ce muncesc toată ziua a unei cercetări revoluționare, a tuturor articolelor serie:

„Comerțul de Stat, astfel cum se dezvoltă, devine una din părgăhii cele mai importante ale circulației mărfurilor și constituie o deservire consecvență a structurilor econo-

mice actuale, o verigă esențială a noului sistem.

Desigur, existența comerțului de Stat nu poate însemna încă desființarea în întregime a pieții capitaliste, nici în domeniul bunurilor de consum din producția industrială, și cu atât mai puțin în domeniul agricol. Dar ca înca să rămână în viață în domeniul pieții prin mijloace profunde economice, înseamnă o luptă de anadă pentru stăpânirea pieții de către sectorul socialist, care începe să-și impună legislația.

În comerțul de Stat nu este loc pentru capitaliști și speculanți

Tov. Em. Vinea descrie mai departe cum acționează activ comerțul capitalist, de pe urma lui trăind o întreagă armată de intermediari, de mari și mici engrosiști, de mari și mici detașiști.

„Regia toată de circulație a comerțului parțial ar fi un rău. Cât mai lung și șirul celor care nu adaogă nimic la valoarea produ-

șiei, trecându-și doar din mână în mână, cu atât se mărește prețurile. Dimpotrivă, în comerțul de Stat, nu este loc pentru capitaliști și speculanți, iar circulația mărfurilor pe această cale este de mare folos individuală.”

„Acesta nu înseamnă că în comerțul de Stat se renunță la organe intermediare de deservire. Cantitățile mici de mărfuri destinate consumului trebuie să treacă prin de o răfonde sau instituții, spre a fi puse la dispoziția consumatorilor prin mijloace de de al. Ceea ce este necesar deosebită între comerțul de Stat și comerțul parțial, este că se desființează în comerțul de Stat și speculanții, care se îngrămădesc în producție și consum, fără alt scop decât acela de a realiza beneficii și de a scumpi mărfurile.

Noului organisme comerciale de Stat, cunoscute sub denumirea de „Centrocom-uri”, s'nt concepute ca organisme de aprovizionare, de repartiție, de finanțare și de control, în cadrul comerțului de Stat cu ri-

(Continuare în pag. II-a)

Și ciobanii deprind secretele alfabetului...

Prin muntii din jurul satelor Lulești și Orșani a se spusă numeroase stăruie, a celor ciobani au fost făcuți de regimurile trecute, victime ale satrăpului și naștărilor de carne. Tărând izolați, acești oameni nu au cunoscut lumina cărții și a școlii, nu au cunoscut nici litera și nici alfabetul, care a ceror s'ntă crea de ai familiei și a cuștinii.

Și întinerii au hălăduit în voie printre stăruie și a ceror nu s'ntă până mai deunăzi, când un grup de învățători din sae se necăie, însufleții de lupta pe care regimul nostru o duce cu dăzeneri pentru stăruirea analfabeții mușii, au vădit stăruie, au știut de vorbă cu fiecare cioban și ascutându-și dorințele de-a învăța secretele alfabetului, au înființat 2 școli de a căror acole, în creșterea muncii. Astăzi cursurile acestor școli se bucură de

prezența unui număr de 32 ciobani.

Cât de mare este nevoia acestor oameni și pentru știința de școală și deosebită de lucrarea cu care un învățător își poate da de lămură parțială și cu reșterea și predarea prielor cunoștințe alfabetice.

Dar semni la a acestei așuni, se despiinde și din cuvintele unui băiețu bătrân, care despiind-se de învățarea cărții, se vizual, a spus:

„S'au schimbat vremurile și pentru noi. Până ieri eram ca caș coar de percepții care veneau să încaseze amenzi ce ni le puneau în cărcă învățătorii pe care nu-și știu tuim cu bână și a te ce, pentru a ne lăsa copiii acasă. Acum și noi ne putem lumina și adăa din acest izor al științei de carte, care nu mai este un favor al celor bogăți — ci un bun al întregului popor.”

DIN CAMPUL MUNCII

Muncitorii secției Construcții Metalice din Atelierele Centrale Petroșeni au câștigat Drapelul Producției în întrecere cu celelalte secții

În cadrul întrecerilor socialiste existente la Atelierele Centrale Petroșeni, zilele trecute, a fost înălțat Drapelul Producției muncitorilor secției Construcții Metalice, care au realizat producția cea mai ridicată, cu deșeurile și rebuturile mai puține, lucrând astfel celelalte

secții.

Prin Drapelul Producției, muncitorii secției Construcții Metalice și-au luat angajamentul ca în următoarea perioadă de întrecere să muncească mai mult și mai bine, pentru a obține succese și mai frumoase în muncă.

Muncitorii Atelierului de Grup al minei Lupeni au obținut mari depășiri de norme

Încadrată în întreceri sociale muncitorii atelierului de tâmplărie și dulgherie de la atelierul de grup al minei Lupeni printr-o mai bună organizare a muncii, prin îmbunătățirea mai chibzuită a timpului de muncă au reușit să realizeze mari depășiri de norme. Tov. Iacob Martin, Ianos Gheorghe, Arthur Iosif, și-au depășit normele cu câte 50 la sută, tov.

Serep Iosif, Ceason Vasile cu 45 la sută, etc.

Programul transportului de carbune din mină la suprafață a fost depășit cu 22 la sută.

Deasemenea cei dela repararea vagonetelor au depășit norma cu 40 la sută, cei dela separarea șisului de crăpătură cu 52 la sută, etc.

N. Găboveanu, coresp. vol.

Printr-o temeinică organizare a muncii Minerii dela exploatarea Stănița au realizat programul de producție înainte cu 2 luni

Printr-o temeinică organizare a muncii, îndrumate și mobilizate, minerii dela mina Muncăceasca, exploatarea Stănița, au putut realiza programul de producție fixat pe termenul de 12 luni în numai 7 luni.

Întrecerile organizate între echipele de pe abajere s-au soldat cu rezultate din ce în ce mai bune. Astfel, echipa supravegherii de la Petra în întrecere cu echipa supraexploatarea Stănița, a reușit să depășească norma de 108 la sută, echipa a doua depășind norma cu 62 la sută. Depășiri însemnate au mai obținut echipele: prim-miner Magdalena Iancu, maestru minei, Duma Nicolae și vagonetarul Marian Ioan.

Funcționarii administrației tehnice, pentru a pune lucrările la zi, au prestat în cursul lunii trecute un număr de 500 ore de muncă voluntară.

Aceste realizări dovedesc că minerii dela Stănița își desfășoară munca plini de conștiință și că

stau alături de toți oamenii muncii din R.P.R. ca să lupte pentru o viață mai bună a întregului popor muncitor.

E. DAN, coresp.

Furnalele înainte dela uzinele din Hunedoara și Calan sunt alimentate cu mangal fabricat în exploatarea forestieră din Valea Jilului, Valea de Pești, Arsa, Tecuri și Valea Vacii.

Pentru ca și în timpul iernii să se poată continua fabricarea mangalului, muncitorii acestor exploatare și-au pregătit din timp materia primă necesară — lemn de foc pentru bocșă.

Cu toată lipsa de apă caldă care îngreună mult lucrul, muncitorii au apropiat în mare parte de locul de muncă

lemnul ce era sus pe parchete. Până acum s-au băgat în depozite însemnate cantități de lemn de foc lucrările de înmagazinare continuând.

Astfel, muncind conștiincioși, muncitorii exploatarea forestieră din Valea Jilului luptă pentru o cât mai bună aprovizionare a uzinelor noastre siderurgice cu mangalul necesar și de timpuriu.

Baltă Victor, coresp. vol.

Dela Ministerul Finanțelor Plata rămășițelor impozitelor pe 1947-48 verificarea achitării impozitului special de 27% asupra chiriilor

BUCUREȘTI — Ministerul Finanțelor a trimis organelor și subordine instruiți să verifice achitarea de către contribuabilii în cursul lunii Noiembrie a. c. Se atrage atenția organelor fiscale că termenul de plată prin care a expirat și că nu se mai acordă nici un alt termen de plată a acestor rămășițe, decât pentru agricultorii cu proprietăți până la 2 ha, a șos. 3 ha. la deal și 5 ha. la munte. Acestor categorii de agricultori vor putea plăti rămășițele neachitate din impozite pe exercitiul 1947-1948, în două rate egale în cursul lunii Noiembrie și Decembrie a. c. Rămășițele vor fi plătite cu majoritate prevăzute de lege. Deasemenea, se atrage atenția organelor fiscale asupra faptului că în cursul lunii Noiembrie a. c. vor trebui efectuate verificări pentru a se constata dacă chiriașii au plătit impozitul de 27 la sută pentru chirie. Cei care n-au plătit li se vor întocmi procese verțuale de contravenție. În cursul lunii Noiembrie

La dispensarul veterinar din Cugir a început încrucișarea raselor de oi pe cale artificială

Pentru a îmbunătăți rasa de oi, la Cugir, medicul veterinar Dr. Bolonța Traian, a ținut o serie de conferințe în mijlocul țărănimii muncitoare, arătând necesitatea și importanța încrucișării — pe cale artificială — a oilor, țincute cu oi de rasă să țigae.

Cu toate svornurile răuvoitoare și dușmănoase ale chiaburilor care șopteau că

„nu vom avea miei de primăvară”, țărănimii a săracă și urma muncii de lamurire și a dus în mare măsură oile la dispensarul veterinar din localitate spre a fi încrucișate artificial cu oi de rasă mai bună.

Pentru ca planul de încrucișare fixat să fie în întregime și la timp realizat se impune două lucruri: țărănimii muncitoare să fie ajutate mai mult de comisiunile comunale și să se ducă o mai largă muncă de îndrumare, iar în al doilea rând țărănimii muncitoare să fie vigilente și să dea toate muncimile și dușmănoase toate svornurile și uneltirile chiaburilor.

În acest fel ea va avea o însemnată contribuție în acțiunea de îmbunătățire a rasei de oi din județ.

I. OROZAVESCU, coresp.

Căminul de zi din Petroșeni îngrijește de sănătatea și educația copiilor de muncitori

Din grija și prin efortul organizației U.F.D.R. pe lângă Societatea Petroșeni a luat naștere un cămin de zi în care sunt îngrijii și educați copiii muncitorilor minieri.

Dimineața copiii sunt aduși de părinți la cămin unde sînt luați în primire de educație, care se ocupă de ei tot timpul zilei. La deun copiii li se servește lapte, la ora 12 și înainte de a se uați acasă de părinți, copiii primesc câte o nașă consistentă.

Grija deosebită se acordă asistenței medicale a copiilor. Medicii Casei Asigurării Sociale, îi examinează de două ori pe săptămână, luând măsuri de prevenire sau combatere a eventualelor boli.

O mare importanță se dă muncii de educație. Cei mici sînt învățați să vorbească, să știe poezii, iar celor între 6-7 ani li se face educația precocă.

Actualmente se pregătește un festival artistic care va fi dat în concursul copiilor dela acest cămin, în cadrul căruia organizația U.F.D.R. Petroșeni, va da și fiecare copil câte un costum de haie.

Astfel, fiind că prin grija organizației U.F.D.R. Petroșeni, copiii au o întreținere bună și o educație sănătoasă în căminul de zi, părinții și mai ales mamele, pot să muncească mulțumii și fără grija zilnică a copiilor lor.

EUGENIA BORZA, coresp.

Să sprijinim Recensământul întreprinderilor

(Urmare din pag. 1-a)

Elareloc într'un moment în care lupta de clasă e tot mai ascuțită, atât pe plan intern, cât și pe plan extern. Reacțiunea știe că date greșite pot duce la concluzii greșite, că ar putea împiedeca în acest fel munca noastră pentru dezvoltarea economică pe baze de

planificare. De aceea organizațiile de Partid, prin membrii săi, prin îndrumători, trebuie să ducă o muncă de îndrumare în rândurile muncitorilor. Aceștia trebuie să dea dovada de multă vigență și grijă pentru buna reușită a acestor importante operațiuni.

Deasemenea trebuie avut grijă ca lucrările de recensământ să nu poată fi im-

pedecate sub nicio formă, să se respecte termenii fixați pentru depunerea formularelor completate cu date reale.

Muncindu-se efectiv la realizarea în bune condițiuni a recensământului, se va contribui la dezvoltarea planificată a economiei noastre naționale, factor de bază în înlăptuirea socialismului în țara noastră.

Telegrame externe

Cu ocazia serbării ziarului Drapeau Rouge organul central al Partidului Comunist Belgian a avut loc o demonstrație la care au participat peste 11.000 muncitori.

Demonstrații au trecut prin fața redacției și a tipografiei ziarului, purtând numeroase lozinci împotriva ațățătorilor la un nou războiu și împotriva „planului Marshall”.

După demonstrație s'a ținut un mare meeting cu prietenii căruii au fost rostite

discursuri de către secretarul Comitetului Central al Partidului Comunist Belgian, de redactorul șef al ziarului L'Humanite și alții.

ATENA, (Rador). Cercările lui Tsaldaris de a forma un nou guvern nu au dat până acum niciun rezultat. El se află pus în fața unor serii de dificultăți și se crede că va trebui să renunțe în favoarea lui Sofulis sau să formeze un guvern al minorității, și să ceară parlamentului un vot de în-

credere până la terminarea sesiunii Adunării Generale.

Tsaldaris a fost primit de ambasadorul american în prezența ambasadorului britanic. Nu s'a anunțat nimic cu privire la obiectul întrevederii lor.

Umplem butelii de Aragaz

Inf. o. n. p. v. l. adm. g. „Zor. Nat.”

Buletin intern

București, Miercuri s'a deschis la Budapesta conferința Comitetului Executiv al Federației Internaționale a Ziaristilor — O. I. J.

La aceasta conferință ia parte și o delegație română alcătuită din ziaristii Ștefan Voicu președintele Sindicatului Ziaristilor profesioniști și Mihail Novikov membru în Biroul Executiv al U. S. A. S. Z.

Sesiunea Comitetului Exe-

cutive — C. I. J. — va dura trei zile.

BUCUREȘTI, 16 Rador. Monitorul Oficial de ieri publică decretul prezidiale prin care sunt decorați cu Ordinul Muncii clasa I, II, și III o serie de tehnicieni, muncitori și brigadieri care s'au distins în munca desfășurată pe șantierul național „Ch. Gheorghiu Dej” dela Bumbest-Livezeni.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Succesul planului cincinal sovietic Peste 4000 întreprinderi sovietice lucrează în contul planului de producție pe 1949

MOSCOVA, 17 (Radior). Industria Uniunii Sovietice a obținut o nouă victorie în portanță. Peste 4.000 de întreprinderi printre care 400 uzine și fabrici din Moscova și-au terminat de pe acum planul anual de producție.

Toate întreprinderile din Talu lucrează de pe acum în contul planului de producție pe 1949. Tot în contul planului pe 1949 lucrează zeci de uzine din Leningrad, Urali, Georgia, Kazahstan etc.

Noui mașini pentru minele de fier

KRIVOIROG, 17 (Radior). Colectivul uzinei de utilaj minier „Comunist” în zestrează minele de fier din bazinul Krivoirog cu noi mașini. Constructorii de mașini au construit nu de mult un nou ciocan perforator care fiind experimentat în mi-

na s'a dovedit a fi de bună calitate. În forajul exploatărilor verticale și orizontale s'a ajuns la o productivitate a muncii aproape de două ori mai mare decât cea obișnuită cu un ciocan perforator obișnuit.

Noul perforator a început să fie fabricat în serie.

Oamenii muncii sovietici se pregătesc felurit să întâmpine Cel de al zecelea congres al sindicatelor sovietice

MOSCOVA, 17 (Radior). În întreaga Uniune Sovietică au început întreprinderile pentru cel de al zecelea Congres al sindicatelor sovietice.

În ajunul congresului și în timpul acestuia, munca tuturor oamenilor sindicali va fi supusă unei profunde și multilaterale critici auto-critice. În întreprinderi și instituții se fac dări de seamă și se aleg comitetele sindicale locale. Acestea vor urma să participe la conferințele și congresele sindicale raionale, orașenești și pe republici. De asemenea la aceste conferințe sunt așteptați și membrii sindicatarilor prin vot secret. Comitetele Centrale și Sindicatul din diferite raioane, regiuni și republici, vor face dări de seamă

despre activitatea lor nu numai la conferințe și congrese, dar și în fața maselor în întreprinderi.

Buletin extern

Postul de radio Spina Liberă anunță că grupe de sabotaj au făcut să demareze un tren încărcat cu arme și muniții pentru armata franchistă între stațiile Sarason și Mora pe linia ferată Teruel.

Shensi de Nord, 17 (Radior).

Procesul criminalului fascist Graziani Reacțiunea italiană și reprezentanții Vatcanului încearcă să scape de pedeapsă pe fiorsul criminal fascist

ROMA, 16 (Radior). La 11 Octombrie a început procesul mareșalului Graziani în inuit de război și colaborare cu inamicul. Procesul va dura după cât se pare, până la sfârșitul lunii Ianuarie.

Încercarea de a prinde procesul a tot făcându-se a prima sedință când tribunaul a permis lui Graziani să se aplece timp de o întreagă săptămână. O serie de reprezentanți ai Vaticanului încusiv nuțiu pe a se lăsa guvernul italian au luat o atitudine de așteptare a acuzațiilor. Toată generația Mussolini, nu este ecuaș posibilă ea unei a se prezenta sau chiar amânării a procesului după depozitiile lui Paris.

organizarea în pușcă și în unități civile. Cee mai importante de oțitii în poezii lui Graziani le constituie declarațiile făcute de fostul președinte al Comitetului de Minciuni senatul Ferruccio Parri, care a atestat că Graziani a fost organizatorul măcelului în masă asupra populației civile dezarmate din Italia de Nord.

Deoarece președintele tribunalei a ocupat o înșuș posturi în timpul „republicii” fasciste a lui Mussolini, nu este ecuaș posibilă ea unei a se prezenta sau chiar amânării a procesului după depozitiile lui Paris.

Rezoluția Comitetului Central al Partidului Comunist Francez

PARIS, 17 (Radior). În sesiunea de Marti 16 Noembrie Comitetul Central al Partidului Comunist Francez a adoptat o rezoluție în care denunșă intenția agresiilor imperiaștiste de a transforma Franța într'un pion al imperialismului pe tabla de șah a unui război. Rezoluția ogindește în mod solemn declarația Biroului Politic, ca poporul francez nu va accepta niciodată să lupte împotriva Uniunii Sovietice.

Pentru a încerca să curme avântul general al iostelor pacifișt care stau în calea planului lor de dominație mondială — spune rezoluția — imperiaștii englezi și americani se pregătesc și aciv pentru un nou război împotriva Uniunii Sovietice. Resoluția ofieșă a Războiului în mâinile magnașilor hitleristi compromișe în mod grav securitatea Franței și smulge de pe fața „planului Marshall” ultimele fășii ale măștii sale iluzioniste. El apare încă odată în adevărata sa lumină de plan strategic și militar.

În continuare, rezoluția infereașă atitudinea condicărilor socialiaști care se străduiesc să desorienteze și să desbine toate muncitoreșii demorașie. Politica acestor conducători ai partidului american al lui Blum în cădăre cu De Gaulle, se lovește de uniașea crescândă a oamenilor munici și de opoștia mare mai acivă a maseor țarg ale poporului francez. Rezoluția cer Partidului să-și sporosească viciștia, demascând provocășie guvernului fascist și așe conducători socialiaști de dreapta.

Rezoluția a proclamaș necesitatea de o importanșă covășitoare, de a se

restabili relașie normale cu Uniunea Sovietică și de a se instaura o politică de apărare a dreptășilor Franșei la reparașii și securitate.

Rezoluția cere de asemenea reșcularea saarișilor și preșurilor pe baza unui minimum de existenșă, stabilizarea francului, echilibrarea

bugetului și așe măriș de o dă economică pentru a asigura muncitorilor un nivel omeneș de viașă.

Rezoluția cheamă Partidul în fruntea luptei pentru apărarea Republicii, pentru menșterea unitășii Adunării Nașionale și pentru dizolvarea grupășilor paramilitare ale R. P. F.

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Francez

PARIS, 17 (Radior). În ziua de 13 Noembrie a început sesiunea plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Francez. Pierre Vilon, deputat de Allier, a fost ales în unanimitate președinte al sesiunii. În preșdum au fost aleși Maurice Thorez, Louis Duclos, Andre Marty, Leon Masavris și Marcel Chachin.

Sesiunea a fost deschisă

președintele unui mesaj de salut fratruș al Comitetului Central către minerii francezi.

Comitetul Central al Partidului Comunist Francez — spune mesajul — transmite salutul fratruș minerilor care se află în grevă de peste șase săptămâni cerând pâine pentru ei și copiii lor.

Sesiunea Comitetului Central continuă.

Greva docherilor din Statele Unite

NEW YORK, (Radior). Docherii din porturile de pe coasta Rășariteșilor a Statelor Unite care se află actualmente în grevă, au respins apelul adresat de Paul Hoffman administratorul R. P. de a încerca lvrășie ce intră în cadrul planului Marshall.

Greva cuprinde actualmente 93.000 membri ai organizașiei internașionale a docherilor, afiliașii la A.F.L. Luni greva s'a extins și asupra

porturilor canadiene Montreal și Halifax — muncitorii din aceste porturi refuzând să încerce vasele care au sosit acolo din Statele Unite.

Plecarea celor mai rapide vase ale Statelor Unite „America” care fusese prevășuta pentru Marșia tot amănată s'incă pe coasta Pacificului alți 28.000 docheri au intrat în a șaptea zi de grevă. Peste 270 vase sunt blocate în porturi ca urmare a acestei greve.

Grave neînșelegeri între anglo- americani și francezi la conferinșă secretă asupra Războiului

Delegatul britanic Mac Neil recunoaște că refacerea industriei grele germane constituie punctul principal al „planului Marshall”

LONDRA, 17 (Radior). În cadrul conferinșei secrete a reprezentanșilor Angliei, Statelor Unite, Franșei și Beneluxului asupra Războiului, s'au produs neînșelegeri grave între anglo-americi și francezi.

Alphand, delegatul Franșei, a ridicat un nou protest împotriva măsurii de restitue a industriei calibonifere și metalurgice în

mășie, totușo proprietarii germani și împotriva adopșiei așe măsuri fără știrea guvernului francez.

La această delegatul britanic Mac Neil a declarat că Marea Britanie a informat Franșea asupra planurilor de restitue și că refacerea industriei grele germane constituie punctul principal al „planului Marshall”.

Citit
„Zori Noi”